

本报记者现场直击新古装武侠片《江山美人》全亚洲首映

江山篇之以小博大

曾志伟当雄心“老板”

昨天下午,《江山美人》在北京举行首映新闻发布会,相比《投名状》《集结号》动辄三四百名媒体记者的大聚会,《江山美人》作为年后第一个首映庆典声势稍显逊色,不过,红地毯上倒是星光璀璨。

最先亮相的不是《江山美人》主创,而是“豆沙包”曾志伟笑眯眯地“窜”上舞台,原来是这部电影的出品人,难怪曾志伟上台时一个箭步,干净利索,似乎投资《江山美人》让他沾点武侠气。“于冬讲钱、讲生意,我讲制作、讲品位,《江山美人》是类似《泰坦尼克号》一样的爱情电影。”曾志伟讲起投资这部电影的缘由,“程小东不仅武功第一,其实他讲爱情也是很厉害的,还找来黎明、陈慧琳两个偶像以及打市场的甄子丹,用尽两岸三地华人演员最好的班底。”

《江山美人》3月7日在内地上映,早于东南亚地区15天时间,这次投入440个胶片拷贝和400多个数字拷贝,发行规模不亚于去年贺岁大片《投名状》《集结号》。“人有多大胆,地有多大产。”于冬谈到《江山美人》票房信心爆棚,“内地超过一个亿,东南亚地区应该也超过一个亿。”

程小东期望“不挨骂”

程小东、陈慧琳、黎明和郭晓冬依次走上舞台跟记者见面,始终没有看见甄子丹的身影。程小东见到记者的第一句话就是:“希望今晚看完电影别骂我!”他在接受采访期间,连续三四次提到自己并不把《江山美人》看做武侠片,“里面不是一味的打,有戏分在支撑,这是一部童话剧,只不过用动作来包装而已。”

《江山美人》将恢弘的战争场面、凌厉的动作风格、浪漫的男女爱情、复杂的宫廷阴谋等流行元素巧妙结合,从剧情来看,两条文武线齐头并进,虽然以感情为主线,但从头打到尾的画面依然说明它是武侠片。

程小东说自己拍《江山美人》时学习、改良张彻的动作风格,当记者让他用一个词形容电影时,他张口说“唯美”,“《投名状》很沉重,这次比较浪漫、轻松,没有使用太多特技,真功夫是最大优势。我把自己所学都搬出来了,《江山美人》只能这样子了。”程小东再次提到“千万别遭骂就行”!

江山篇之损兵折将

三主演都成“伤兵”

在发布会现场,黎明、陈慧琳、郭晓冬三人细说在片场的种种辛苦,程小东在圈内出了名的严格,所以三人在片场都不会懈怠,每个人都有不同程度受伤,郭晓冬肩膀受伤严重,陈慧琳的胳膊淤青,而黎明则伤到手指。“我手臂上的伤疤现在都没有退下去,清晰可见。”陈慧琳表示自己最后决战还把郭晓冬的肩膀撕裂,“我今天才知道,郭晓冬的肩膀有两颗钉子在里面。”黎明告诉记者。

当记者问到在生活中他们是选择“江山”还是选择“美人”,程小东和黎明不约而同地选择“江山”,“先有事业,不然谁会爱你。”郭晓冬则向往两者同时拥有。

郭晓冬演坏蛋“不要脸”

郭晓冬首次出演大反派,自始至终没有搞清楚为什么程小东让他演坏蛋,直到现场还追问导演。“虽然郭晓冬是第一次演戏,但进片场就上手,很有惊喜的感觉。”程小东表示,正是因为郭晓冬没有演过坏人,才让观众有新鲜感。

程小东和郭晓冬在《投名状》中合作过,以致于郭晓冬称自己是导演的“粉丝”,“我没有想到有机会再合作,还能过一把侠客瘾。”两人还解释在片场的“误会”,原来每当郭晓冬问自己演的怎么样,程小东都爱搭不理的,“千万别以为我不重视你,那是因为你演的正好是我想要的,说多了你再变形。”

“每个男孩子都有英雄情结,我也不例外,真希望以后还能在程导的电影中飞来飞去。”郭晓冬称很羡慕导演以前影片中的经典动作,“我终于知道自己也能演一个厚颜无耻的坏人。变坏就变坏吧,跟着导演走,他不能把我给甩了。”程小东马上纠正说:“你那不是坏,只是因为好戏,想用武力建立强权国家,跟公主的立场不同。”



导演程小东 “最怕观众骂”

江山篇之欲盖弥彰

黎明装嫩羞“亲嘴”

“公主”陈慧琳面对镜头刚坐下,马上有助手上前帮忙理头发,唯恐一丝一毫毁坏玉女形象,连身边的黎明都觉得看不下去。不过,陈慧琳随后甜甜的笑意让略显拘束的现场热闹起来,“你跟黎明拍亲吻戏紧张吗?”“亲吻跟不熟悉的人都会紧张,因为你没有跟那个人亲过,我很紧张!”陈慧琳称幸亏导演亲自示范给她看。

“跟黎明亲嘴感觉怎么样?”“很软的嘴唇……”陈慧琳大胆地含笑扭头看黎明,倒是黎明听到如此评价显得有些不自在,连说“她口气很清新”,解释说从“口气清新”可以判断陈慧琳很健康。

当有记者问私下会不会觉得陈慧琳很难接触,“我觉得不难,每个人都有个性,不一样的情绪也会有不同的感觉。”黎明不住夸赞陈慧琳,“她一出道,我就觉得她很美,没有觉得她难接触。”

谈“结婚”黎明失态

“听说你准备结婚?”“没有呀!谁说我要结婚?”黎明听到记者的疑问,赶忙矢口否认。“港台的消息?港台到处是流言!”黎明有点生气,声音顿时提高,“我在这里跟你说‘没有’!”“有没有计划?”“黎明是一个不按计划的人,私生活更不想说。”黎明几乎有点歇斯底里,他断然拒绝再解释,低头不语。

有记者见到尴尬场面,开始转问陈慧琳感情问题,“我现在的感情挺稳定,婚姻只是一张纸,感情好,不需要这种东西来证明。”陈慧琳低声说自己目前一切挺好,不会因为演过《江山美人》就喊转型,“我没有希望当打星,不要说我要转型,我也不想因此有压力。”

陈慧琳的话音还未落,黎明接过话茬,莫名其妙地说了一句:“假如有一天,女人都像她这么想就好啦!”可能是感觉刚才自己有点失态,黎明补充说:“我觉得烦,不要动不动就问‘亲嘴会不会尴尬’这样的问题。”他又开始说自己从陈慧琳身上学到了很多东西。真不知道黎明到底从陈慧琳身上学到了什么东西,让他提到好几次。



江山如画,美人多娇,天下英雄竞折腰。昨天,新古装武侠片《江山美人》在北京举行全亚洲首映式,曾志伟、张艺谋、李冰冰、蒋雯丽、那英、齐秦等娱乐圈名导歌星纷纷前往捧场,三主演现身首映庆典抱怨“很受伤”:郭晓冬伤肩,陈慧琳伤臂,黎明伤手指。程小东却期望“千万别挨骂”!

晚报记者 梁晨 文图 北京报道

本地

本报影迷俱乐部开动第一站 《江山美人》 让影迷大呼过瘾

晚报记者 杨宜锦

昨日,号称新古装武侠片《江山美人》在郑州举行首映,本报影迷俱乐部的10位影迷幸运地成为这部影片的第一批观众,在奥斯卡新建文影院抢先观看了这部影片,不少影迷大呼过瘾,明星多过瘾,战争打场面过瘾,一流的视听效果更过瘾。

电影开始前就有影迷告诉记者,他们对这部影片感兴趣首先是冲着众多明星大腕来的,如甄子丹的真功夫、黎明的“一往情深”,陈慧琳的美丽动人,郭晓冬的古装新形象等。59岁的资深影迷胡先生出语不凡:“画面质量特别高,如同看立体电影,仿佛置身于画面里;视听效果也很好,立体声分离度很高,有着好莱坞大片的震撼力,满足了我挑剔的耳朵”。而影迷王龙、李国伟、徐贵宏也相继向记者表达了他们的看法。他们认为《江山美人》中的战争场面很壮观,给人以强大的视觉感受,同时细节处理得特别好,演员的动作眼神都很到位,剧情也丝毫没有拖泥带水,以精炼的电影语言讲述了一个美人不爱江山爱隐士的悲情故事。不少影迷表示,看一遍根本不过瘾,有机会他们还再看一遍。

同时,本报文娱部和奥斯卡大上海国际影城联合举办的“生日会”活动继续举行,本月的活动内容为3月8日在大上海国际影城观看《江山美人》。为了让更多的女性朋友在节日当天看到大片,本期的“生日会”只限女性参加,有兴趣的女性读者可以在今日中午12时到12时30分拨打电话62001289报名参加“生日会”,度过一个开心的节日。